

新杭镇

争当长三角一体化高质量发展县域排头兵



新杭镇街道。

广德市新杭镇认真落实省委十一届五次全会、市委五届五次全会部署要求,锚定“四个一流”、锻造“五个之城”,主动把新杭工作融入到“追赶江浙、争先江淮”的大局中,积极融入长三角一体化,践行“两山”理论,推进绿色高质量发展战略,学苏浙强镇标兵,争当排头兵、争做东向发展桥头堡,凝心聚力、合力攻坚,展现镇域新风。

新杭镇始终把发展经济的着力点放在项目建设上,全力以赴抓项目、兴经济、聚动能。全力以赴抓招商,坚持“招商引资”一号工程,镇主要领导带头招商。今年1-8月份,全镇新签约项目21个,协议投资总额157.03亿元,其中5亿元以上项目9个,含10亿元以上项目3个;新开工项目17个,新投产项目13个,省、市及市本级重点项目开工率分别达100%、100%、90%。总投资15亿元的天吴电梯、10亿元的永茂泰新能源汽车产业基地等一批重大项目如期开工建设。年内新建设的新杭镇星火科技产业园投入运营,当年已投产企业3家、签约落户企业7家。今年上半年,新杭镇完成规工产值124.51亿元、固定资产投资24.31亿元。

日前,“2023安徽省乡镇综合竞争力百强榜”重磅发布,新杭镇全省排名第6、全市排名第1。

作为经济重镇,新杭镇将进一步优化营商环境,坚决贯彻“一改两为”,从创新服务举措、完善要素配套、畅通政企联系等方面落实落细,做好企业服务每件小事。企业反映招工困难,新杭镇立即组织开展上门入户招聘宣传,固定每月召开全镇招聘会,创新开展线上直播招聘,2023年上半年,共举办线下招聘会6场,累计参聘企业110家,提供就业岗位2826个;举办线上招聘会4场,共计4.37万人次参与直播招聘互动。

新杭镇坚持每季度召开政商恳谈会,与企业面对面沟通交流,实行园区干部节假日值班和干部包

保企业定期走访制度,创新模式派驻项目服务人员到企业定点服务,邀请企业家担任营商环境监督员,还充分发挥安徽省创优营商环境小程序等线上平台的优势,积极为企业家解决急难问题。今年上半年,通过省创优营商环境平台和政商恳谈会等渠道收集企业问题40多个,全部圆满解决。

新杭镇以打造广德城市副中心为目标,不断推动新型城镇化建设,提高规划、建设和管理水平。聚焦就业、教育、住房等民生热点,创新医疗合作新形式,新建广德市中心医院与湖州市中心医院进行医联体改革,挂牌湖州市中心医院广德分院,引进长三角优质医疗资源,为居民提供健康服务。组建思源水务公司,收回镇域范围内各家自来水厂,统筹规划升级,全面实施自来水厂和管网改造升级项目,推进城乡供水一体化建设,为企业和居民解决用水问题。完成百家冲水库和18座小二(二)型水库清淤工程,提高有效库容,缓解供水压力,着力保障群众生活生产用水。建设拥有室内篮球场、羽毛球场、健身房的职工文体活动中心,向企业职工全面开放,打造宜居宜业环境。深入推动镇村两级便民服务中心标准化建设,进一步推进政务服务标准化、规范化、便利化,努力打造多层次服务网,变“群众跑腿”为“数据跑腿”,全面推进便民服务再上新台阶。

接下来,新杭镇将不断以“而今迈步从头越”的豪情,激扬“事事当争第一流”的斗志,振奋“不待扬鞭自奋蹄”的精神,勠力同心、奋楫笃行,在广德市聚焦“争当长三角一体化高质量发展安徽县域排头兵”的征途中敢为先锋、勇立潮头。(新杭镇)

追赶江浙 争先江淮

宣城镇能量

广德市

系列报道②

卢村乡

打造「湖光山色、生态卢村」乡村振兴新样板



卢村乡卢山竹海。

广德市卢村乡按照市委五届五次全会部署要求,对标学习安吉,坚持“生态立乡、旅游兴乡”,以“湖光山色、生态卢村”为建设目标,致力全域提质,围绕“乡村振兴、全域旅游、绿色发展、民生福祉、社会治理”,打造“产业强、生态美、乡风好、治理优、民生富”的乡村振兴卢村新样板。

聚力乡村振兴,建设宜居宜业和美乡村。全面推进“湖光山色·生态卢村”乡村振兴示范片区建设,提高乡村基础设施完备度、公共服务便利度、人居环境舒适度。发展壮大集体经济,以卢湖乡村振兴投资发展有限公司为平台,全面盘活存量资源,与新型经营主体合作,探索飞地抱团型、资源开发型等集体经济发展路径。做好“土特产”文章,支持笋山笋、茶叶、杨梅、竹编工艺品、清方布朗李子等特色产业发展,提高农产品深加工能力,积极培育“三品一标”认证产品、专业示范社、龙头企业、非遗产品、一村一品等。

聚力全域旅游,推动绿色康养基地创建。促进文旅融合发展,依托全乡自然禀赋和长三角“后花园”的生态环境,加速推进文旅融合,持续壮大“文化+”“森林+”产业,大力发展乡村旅游、文化体验、健康养老、电子商务等新业态。全力推进项目建设,始终把项目建设作为拉动经济发展的主引擎,加大一线调度,坚持问题导向,积极推动溪竹度假山庄、重拾原味、龙荡山康养旅居、珀洱二期等项目建成运营,有序推进异星部落、笋山竹海养生休闲苑、牧春度假村(二期)、S459广安路等省市重点项目建设。

聚力绿色发展,坚持绿水青山就是金山银山。认真践行习近平生态文明思想,加强生态环境治理,坚决打好污染防治攻坚战。严守生态红线,持续推进河、湖长制工作,加强对扬子鳄保护区的巡查整改,严

厉打击固废非法转移倾倒行为,扎实做好突出生态环境问题、卫片问题整改。加大水源地保护,全面落实卢村水库水源地保护工作任务,持续开展禁捕、禁游巡查工作,协调推进卢村水库除险加固工程和水库河道治理项目。严厉打击散乱污企业,加大农村生活污水治理,优化调整农业种植结构,控制农业面源污染,确保水质常年保持在Ⅱ类及以上。

聚力民生福祉,提高乡村建设水平。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,持续加大民生投入,不断提高民生保障水平,推动老年助餐、安心托幼、快乐健身等项目提质扩量增效。推进公共基础设施建设往村覆盖、往户延伸,大幅提升农村安全卫生饮水集中供水率、自来水普及率、饮用水卫生合格率。加快推进唐石路、杨卢路等旅游公路建设及上寺路、东桃路等5条联网路建设,完成Y163八里冲路乡道升级改造,完成九龙村危桥改造工程。

聚力社会治理,深化平安卢村建设。深入推进“三大”行动,强化各领域风险隐患排查化解,完善社会矛盾纠纷预防、调处、化解多元化机制,坚持和发展新时代“枫桥经验”,落实矛盾信访村为主、乡“四必”工作机制,扎实开展“温暖星期一”,加强信访法治化建设,持续推动信访积案化解和重复信访治理工作。深化平安建设从严打击各类违法犯罪活动,开展防范打击电信网络诈骗专项治理行动,保持扫黑除恶高压态势,不断提升群众安全感和满意度,为全乡经济社会高质量发展保驾护航。(卢村乡)

东亭乡

探索皖浙区域联动发展乡镇新模式

聚焦高质量 推深一体化

东亭乡,位于广德市东南部,与浙江长兴、安吉两县隔山相望,两小时交通圈辐射上海、南京、杭州等长三角各大城市,是安徽省融入长三角一体化发展的最前沿地区。

近年来,东亭乡始终坚持党建引领、绿色发展,以绿美生态为墨,绘就乡村振兴新画卷。在推进长三角一体化高质量发展过程中,东亭乡携手省际毗邻乡镇,发挥各自优势,凝聚强大合力,率先探索出皖浙区域联动发展乡镇模式。

基础配套联网,打造服务管理新阵地。按照“改造一批、贯通一批、提升一批”的理念,加快交通基础设施建设,对S201、X203、X221等重要道路进行升级改造,全乡道路总里程超200公里,沥青覆盖率超70%,群众出行更加便捷舒适。高标准建成东亭乡综合交通服务站、大溪坞驿站、徽派公交站台(牌)等交通设施,增设旅游标牌、彩色导线等,结合“竹乡画廊”风景道建设,大力实施绿化、亮化、美化工程,路域“美丽指数”全面提升,乡村颜值持续刷新。积极畅通省际出行,推进交通一体化发展,开通东亭-鄞县跨省公交线路,携手安吉天子湖镇,不断提升东亭-天子湖高铁站的道路等级,15分钟交通圈覆盖广德高铁站、安吉高铁站、鄞县镇,2小时内能到上海、杭州等长三角大中城市,为东亭乡融入长三角提供坚实保障。

产业发展联动,形成协同发展新格局。深化皖浙党建联盟内涵,2022年举办东亭-鄞县“一体化·共富裕”党建推进会,签订金融授信、康养运动、非遗产业等合作协议,以党建连线带动产业协同发展。依托良好的生态优势,发挥临边界溢出效应优势,大力发展绿色经济,招引红岩溪漂流、业川田园综合体、栖湖居等一批项目落

户。采取“生态+文化”“景区+农家”“农庄+游购”的模式,乐府山庄联合推出“户外骑行游”“周末度假游”等长三角黄金旅游线路、自驾游线路,实现客源互送、景区互推、利益互享,形成与安吉错位发展、相得益彰的产业格局。

生态保护联动,构建联防联控新体系。重点关注生态林及野生动物资源保护、区域性环境污染治理、大气污染源整治等方面,通过开展边界间森林定期联合巡防、环境问题联合整治、大气环境监测信息共享,重点打击毁林种茶、超载超限、非法加工等违法行为,共同呵护绿水青山。携手泗安镇、天子湖镇开展皖浙三县(市)城管综合执法行动,打造“信息共享、人员共用”的联防联控新体系。

社会治理联动,注入基层治理新动能。通过强化社会治安联防、案件办理互协、综治维稳互助、基层治理互动,建立治安联防联控、治安案件协作办理、平安维稳协作联动、治理创新交流互鉴,建立起大平安建设的协作联动机制,共同推进区域性平安建设,打造和谐稳定的边界平安圈。

接下来,东亭乡将持续强化区域联动合作,打造特色旅游文化品牌,整合乡村资源,串联旅游服务链条,以打造全域旅游3A级景区为主线,以重点项目为支撑,积极发展赛事运动、开展异地养老服务合作、打造非遗文化产业园,加快康养、乡村旅游等产业提档升级。要始终以“跳起来摘桃子”的拼劲,在对标对表中落地落实、在知重负重中担当作为、在创新创造中勇毅前行,在青山绿水间全力打造长三角地区休闲度假“后花园”。(东亭乡)



东亭乡航拍。

桃州镇

奋力交出高质量一体化发展「高分答卷」

向新而行 向新而兴

桃州镇地处广德市中部,位于皖浙两省交界处,东连浙江省长兴县泗安镇。镇域总面积98.77平方公里,辖6个社区,3个行政村,285个居(村)民组,常住人口7.5万余人。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实现“追赶江浙、争先江淮”目标的攻坚之年。桃州镇锚定“一体共建产城融合区,聚力打造城郊新样板”的目标定位,在经开区、城市郊区“两大阵地”上发力,千方百计谋、争、引、引项目,厚植发展动能,不断加快高质量发展的步伐,努力交出长三角更高质量一体化发展的“高分答卷”。

以产业跨越为核心,打造高质量发展“增长极”。坚持发展为先、产业兴镇,推动经济数量、质量“双提升”。打造产城融合区。加快推进桃州镇与经开区一体化发展,制定“服务经开区、推进一体化”实施方案,其中,道路畅通提升、双创孵化园区、新居民“邻里圈”、货运车辆停泊、农产品进企业、精准招工服务、社企同心共建7项工程均已启动实施。打造经济先行区。以高湖、祠山岗为两大核心区域。在高湖社区,启动长三角广德绿色食品产业园规划编制,着力打造长三角后花园、大厨房;在祠山岗社区规划打造产业配套基地,建设集小微企业孵化、产业配套、中转物流、职工一站式生活区为一体的经开区重要服务功能区。打

造振兴示范区。挖掘经开区、主城区、长三角市场,做优做强“菜篮子”“米袋子”“果园子”,全镇9个社村集体经济预计全部突破50万元。在南塘、佛堂等地打造城郊蔬菜基地示范带,其中南塘绿色蔬菜基地一期370亩已建成投产,并沿最美无量溪南塘段打造“南塘港湾”文旅项目,目前已由浙江全域运营公司进行设计。佛堂已引进果蔬冷冻加工企业,延长草莓产业链,提升产业附加值。

以全域推进为目标,打造宜居宜业环境“新标杆”。坚持生态优先、绿色发展,促进城乡统筹协调发展。打造“品质之城”。坚持“创建无死角、文明全覆盖”,实施小区环境改善、节点景观提升、乡村环境美化、志愿品牌培育、文明乡风浸润五大工程,不断提升城市品位和治理水平,形成全民参与浓厚氛围。建设“和美乡村”。围绕农村人居环境整治提升五年行动要求,开展自然村整治、省级美丽乡村示范点建设、最美庭院评选等工作,打造特色鲜明、宜居宜业的和美乡村。紧扣“竹乡画廊”节点,投入3000余万元推进重点县乡道升级改造。守护“绿色生态”。推行“四长合一”,筑牢生态环境保护防线,精心呵护扬子鳄等自然保护区,加大对“散乱污”企业的关闭整治力度,全天候常态化开展秸秆禁烧工作。严格用地管理,落实最严格的耕地保护制度。

以社会民生为根本,打造共建共享治理“综合体”。坚持保障民生、创新治理,为群众办好事、办实事、解难事。以服务保障“暖民心”。进一步优化营商环境,推进政务服务“一网、一门、一次、一网通办”。持续深入推进暖民心十大行动。扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,做好保基本、兜底线、促公平工作。以协同治理“稳民心”。进一步健全全科网格管理机制,积极探索“红色物业”。创新开展“有事找社区、坐下一起聊”活动,在社区(村)设置群众接待室,通过“群众点单、社村下单、部门接单、领导督单”的闭环机制推动矛盾纠纷化解。统筹抓好信访维稳、安全生产、应急救援等工作,确保社会大局和谐稳定。(桃州镇)



桃州镇示范带基地。